
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 025/2025
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ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 21 DE JULHO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes.

Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença

dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Greice Greiner da Silveira, Silvio

Ataídes Drost Alves, Evandir Grassel, Antonio Miguel Nunes Moraes, João Alcemiro Claas,

Darci de Bastos, Paulo Roberto da Costa e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA

ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 24ª reunião ordinária realizada

em 14 de julho de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por

unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício nº 029/E/2025

Autoria: Poder Executivo Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei. II – Ofício Interno nº

58/L/2025 Autoria: Vereador João Alcemiro Claas Assunto: Encaminhamento de

Requerimento de abono de falta em Sessão. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI

039/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com o Badesul

Desenvolvimento S.A – Agência de Fomento/RS para aquisição de máquinas e equipamentos rodoviários.

Tramitação: 7ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 041/E/25 Assunto: Autoriza ao Poder Executivo a celebrar

Termo de Fomento com o PTG Porteira de Herveiras e dá outras providências. Tramitação: 5ª Reunião. III –

PROJETO DE LEI 03/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Dispõe sobre a

obrigatoriedade da disponibilização e reserva de local adequado e acessível às pessoas com deficiência em

eventos realizados no âmbito do município de Herveiras/RS, e dá outras providências. Tramitação: 4ª Reunião.

IV – PROJETO DE LEI 047/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar uma Servente, em caráter

emergencial e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. V – PROJETO DE LEI 048/E/25 Assunto:

Autoriza o Município de Herveiras/RS a ratificar o protocolo de Intenções com o Consórcio Intermunicipal de

Serviços do Vale do Taquari, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. VI – REQUERIMENTO

Autoria: Vereador João Alcemiro Claas Assunto: Apresenta justificativa e solicita abono de ausência em

Sessão. Tramitação: 1ª Reunião. VI - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereador Antonio Miguel Nunes de

Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico,

Diego Silveira, Juarez Machado, representante do Jornal Serrano, servidores da casa e em

especial o pessoal que os assistiam pelas redes sociais. Iniciou sua fala destacando sobre

o projeto 039/E/25, questão que já foi discutida e estava na 7 ª sessão tramitando, relatou a



sua ideia. Comentou que estava ele, o Presidente Antônio, os vereadores Evandir,

Paulinho e o Darci que foram olhar outros britadores para não terem dúvidas e dizer o que

não era o correto, pois cada caso era um caso, de repente poderia ser uma coisa muito

boa, mas estiveram avaliando, foram até o Cerro do Baú, foram com o seu carro, os

companheiros ajudaram e haviam ido lá olhar para tirar as dúvidas e queria deixar

esclarecido para o pessoal, porque depois podem querer lhe criticar e falar mal, pois não

gosta dessas coisas. O Vereador não achou viável pois viu um britador que estava parado 

e agradeceu a atenção que o pessoal de Sinimbu deu a eles, o Secretário de Obras, o

operador que tentou ligar a máquina mais não conseguiu, pois estava parada, não estava

sendo usada e na realidade ele viu que estava na cascalheira parado, estava uma draga

puxando cascalhos para colocar nas estradas novamente, porque não estava em

funcionamento, daí ficava a questão será que valia a pena ou não, sendo que analisaram

aquele em Sinimbu e foram para Venâncio Aires, onde foram muito bem atendidos,

agradecendo o atendimento que receberam, as explicações, e viram eles trabalhar e achou

uma produção muito mínima, muito baixa e não sabia o custo que iria se ter depois. Os operadores não

queriam trabalhar, ali em Sinimbu não querem trabalhar pelo barulho, aí a questão que ficava é se valia a pena

investir R$ 1.400,000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais) em uma máquina, pois nem operários não se

tinha, não se tinha o batedor para quebrar essas pedras, se pegar uma rocha e cascalhos, poderia se puxar

automaticamente e na estrada não tem como juntar esse cascalho e se juntassem esse cascalho iria ter que

se ter uma carregadeira, carregar colocar no caminhão, levar no britador, quebrar e voltar colocar, se fosse

indo pelo caminho, já  juntando o material e  quebrando seria uma maravilha, além disso fez um cálculo meio

por cima, que com um milhão e quatrocentos mil reais se compraria 7 mil metros cúbicos a R$ 200,00

(duzentos reais) a média de brita boa, por isso acha que é de se pensar melhor, puxou este assunto

novamente, já havia falado na sessão passada para explicar a sua opinião. O Vereador disse que não era

contra, até assinou o parecer pois era da comissão, pois o projeto iria a votação, iria ser aprovado só que

automaticamente já iria dizer que seu voto era contra, pois não iria ceder para uma coisa que achava que não

era vantagem, tomara que seu voto contra fosse bem errado, que desse bem certo e que ficassem contentes

lá na frente, torcendo para que esteja errado. Destacou que nunca votou contra um projeto dentro desses 5

anos que esteve na casa, mas acha que não era viável este projeto, sendo sua opinião e respeita a opinião

dos demais colegas, mas como colono entende um pouco de estradas, pedras e não achava viável por isso

seu voto não seria favorável. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da

Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, as

pessoas que os assistiam presencialmente e as pessoas que também os assistiam pelas

redes sociais. Iniciou sua fala, relatando sobre os novos projetos que entraram na pauta,

destacando que vê como positiva a adesão do município a está modalidade do consórcio,

pois está era uma forma que o município pode usufruir vários serviços como já citados

dentro do projeto de lei, bem claro para eles,  de maneira mais fácil também para facilitar

os processos licitatórios, o executivo ganhava tempo e eficiência,  com tudo isso a



população era beneficiada com a realização desses serviços de forma mais ágil, destacou

seu parecer favorável também a este projeto e via ser um grande ganho também para o

município. Destacou o projeto de contratação de servente para o posto de saúde, lendo o

projeto ficou bem claro que era mais uma funcionária, pois sabia da necessidade dessa

funcionária, devido à ampliação do Posto, que estava quase dobrando de tamanho a

capacidade, então para se oferecer um serviço de qualidade, a limpeza era necessária, a

higienização dentro daquele espaço, precisando mais uma funcionária para conseguir dar

conta e tinha também o seu parecer favorável a este projeto. Sobre os projetos novos que

entraram, os que já estavam em discussão já haviam falado nas sessões anteriores e dos

projetos novos seria isso. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes

Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico,

servidores da casa, Juarez Machado, Diego Silveira, que se faziam presentes, esperava

que não demorassem muito para voltar, pois um deles havia falado que fazia 20 anos que

não frequentava a casa, quem sabe dali uns dias já retornaria de novo. Iniciou sua fala,

destacando sobre o projeto 039/E/25 do Badesul, tendo certeza que poderia até ser

aprovado, mas a dúvida existiu, espera que não fosse por pressão política, pois o

Vereador não tinha e nunca teve, citando que no passado até tentaram, mas não deu certo

o fato de sofrer pressão de partido, hoje não tinha isso e nunca mais terá, com a sua

consciência sempre procuro fazer o que via que era certo e na sua concepção este projeto

não era bom para o município, porque o município contrata tanto maquinário de

retroescavadeira, draga, caminhão, licitação de trator de esteira, porque não se licitar um

britador por 2 ou 3 meses. Sendo essa uma ideia que surgiu durante este longo tempo que

o projeto estava sendo discutido, colocar um milhão e quatrocentos reais de arrancada,

que vai no final das contas passar de dois milhões no final do pagamento, sendo cinco

anos, achou no final da justificativa, esses dias até havia questionado, pois no cabeçalho

do projeto falava nos moldes do sistema unitário nacional, mais são doze meses de

carência, mais 60 (sessenta) meses para pagar, juros de 3,5% ao ano mais a SELIC, para

quem lida com banco sabe, tudo bem que era 3,5% mais taxa dali, no final vai para dois e

quinhentos, aí tem problemas em Linha Biriva de pontes, por isso esperava que os colegas

pensassem bem, como foi falado pelo colega Antonio Moraes, pode estar iniciando o

pagamento daqui dois anos e o britador estar parado. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. VII – REQUERIMENTOS: Não houve requerimentos. VIII – ORDEM DO DIA: O

Senhor Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei 039/E/25 e 041/E/25 e

requerimento de autoria do Vereador João Alcemiro Claas. Como não houve discussão

foram postos em votação e aprovados por todos os vereadores presentes. Projeto de lei

039/E/2025 aprovado por 07 votos favoráveis e 02 votos contrários. IX – EXPLICAÇÕES



PESSOAIS: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Reiterou as saudações realizadas

anteriormente. Para complementar sua explicação anterior, disse esperar que desse certo,

mas no fundo achava que não iria dar certo, sendo uma realidade, tomara que voltasse

para pedir desculpas por ter dado certo, iria torcer e ajudar para que desse certo, agora

teria que se contratar um operário, mais maquinários e o problema que não vem nenhuma

emenda para o município, torcendo para dar certo, votou contra e esperava que ninguém

levasse a mal, pois eram cinco anos sempre votando a favor, sendo sua opinião e achava

que não era certo. Também parabenizou o colega, amigo e parceiro Anderson Silveira e a

Luana Hoesel que se casaram no final de semana, desejou que Deus abençoe a vida

deles e tudo de bom. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Evandir Grassel:

Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, funcionários da casa,

Assessor Jurídico, amigo Juarez Machado, Diego Silveira e as pessoas que lhes assistiam

pelas redes sociais. Iniciou sua fala, parabenizando Anderson e a Luana pelo casamento,

desejou que fossem muito felizes, com muita saúde e tudo de bom para eles. Realizou o

convite para festa que iria acontecer no final de semana a todos os agricultores,

caminhoneiros, pessoal em geral que se fizessem presentes, pois seria uma bonita festa,

destacou que era um orgulho estar ali como Vereador e participar desta festa também

como agricultor. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira:

Reiterou as saudações realizadas anteriormente, agradeceu de maneira especial ao

Juarez Machado representando ao Grupo Elite Serrana, ao Diego Silveira da comunidade

de Linha Plums desejou que fossem todos bem-vindos. Disse ser interessante ressaltar e

deixar a população bem apar que foi prorrogado o programa de Refis, projeto que foi

aprovado também passou pela casa, até final de agosto este prazo de prorrogação, então

dando mais uma oportunidade às pessoas que precisam regularizar os seus débitos junto

à prefeitura, sendo até final de agosto. Destacou também que já está disponível na

prefeitura o parcelamento da taxa do lixo que também foi bastante comentado na casa, por

pedidos já realizados, ela já havia solicitado este ano, outros anos também, neste ano se

recordava do colega Valdir que também solicitou essa possibilidade de parcelar a taxa de

lixo em mais vezes, então já estava disponível agora em seus vezes, então mais um

benefício à população e solicitado a eles ali representantes de cada um e trouxeram essa

solicitação e foram atendidos pelo executivo. Mencionou que estavam em período de

recesso escolar nas escolas municipais, retorno dia 04 de agosto e a estadual a partir de

quinta-feira. Comentou que era um descanso merecido a todos estes profissionais que

estavam em todas as escolas, então que aproveitassem este tempo para descansar tanto

fisicamente quanto mentalmente, pois estavam bem carregados nos últimos tempos com

todas as demandas que a educação estava exigindo. Deixou registrado para a



comunidade e parabenizou pela data de 25 de julho na próxima sexta-feira, dia do Colono

e Motorista, dia também de São Cristóvão o padroeiro dos motoristas, deixou seu

reconhecimento a cada agricultor, cada colono que faz o município girar, citando que eram

importantes para a economia, para tudo que gera dentro do  município, então não poderia

deixar passar em branco o seu reconhecimento junto ao colono, ao agricultor, pois se tem

também os motoristas que auxiliam, na (esqueçam) da produção, transportando todas as

riquezas que se tem no município, parabenizando assim todos os motoristas e

principalmente quer deixar reconhecido os parabéns aos motoristas da prefeitura, seus

colegas que fazem o trabalho incansável, Secretaria de Obras, Secretaria da Saúde,

Secretaria da Educação, todos que desempenham essa função, aos que transportam o

alimento, sem os caminhoneiros que transportam o  alimento Brasil afora não sabia como

que fariam. Aproveitou também, comentando que já havia sido realizado pelo colega

Evandir, a Vereadora convidou toda a população para a festa anual da Paróquia, Festa do

Colono e Motorista que já era  tradicional, com desfile de carros, tratores, caminhões a

benção dos carros e parabenizou o grupo da Elite Serrana, grupo recém formado de

caminhoneiros, estando presentes um dos representantes também o Juarez Machado e o

Diego Silveira, os vereadores Antonio e João que fazem parte também desse grupo,

dizendo como era bom quando se tinha no município grupos que se organizam para

desenvolver algo em benefício a todos, já sabia a intenção que tem esse grupo muito bem

colocado pelo Presidente Antonio em outras oportunidades, então era gratificante quando

se vê um grupo interessado em promover algo por benefício à população. Deixando os

parabéns a eles e ficava o convite para participar da Festa anual da Paróquia. Agradeceu

e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor

Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, às pessoas que se faziam presentes

Juarez Machado, o amigo Diego, representante do Jornal Serrano, Luana Hoesel,

funcionários da casa, e em especial as pessoas que os assistiam pelas redes sociais na

presente noite. Iniciou sua fala, comentando sobre o projeto aprovado na presente noite,

dito já por ele na semana passada, foi bastante discutido entre os colegas do seu total

apoio a está iniciativa, não somente do Prefeito Nazário, mas sim de toda a administração

que vem a anos inovando no município, como sempre gostava de falar, deixando seu

respeito a cada prefeito que passou no município, mas não só falando em nome do

Prefeito Nazário, o qual ele tinha um grande respeito, pela Vice Carla também, mas sim

como quem faz parte desta administração, como é seu caso, disse que vem inovando a

cada ano, cada mandato que estiveram, estavam inovando e investindo com força em

Herveiras e queria parabenizar o Prefeito Nazário por tantas obras já realizadas, não só o

Prefeito e sim todas as pessoas que fazem parte da administração, se lá no passada o



Prefeito Nazário não tivesse coragem de buscar um empréstimo grande no Badesul para

construir o prédio da prefeitura, talvez até hoje estaria se pagando aluguel  no município,

se lá no passado em outras administrações, como essa também que tanto o prefeito tem

feito viagens a Brasília para buscar recursos e emendas parlamentares para que cada vez

o município cresça mais, com certeza teriam parado no tempo. O Vereador parabenizou o

Prefeito e a administração, citando seu respeito aos colegas vereadores que votaram

contra cada um tem a sua opinião, uma das coisas que aprendeu na política era respeitar

a opinião das pessoas, mas tinha certeza de dizer que iria dar certo, seria uma inovação

no município, pensando em ter os comércios do município com cascalhos, brita padrão em

frente aos seus comércios, que não iria ter tanta poeira mais, isso era um investimento,

uma inovação. Comentou que era um investimento grande sim, mas por isso que foi feito

empréstimo para não prejudicar as outras atividades que já existem no município, não iria

se tirar dinheiro de nenhuma outra Secretaria e mostra da capacidade da administração de

ter condições de adquirir um empréstimo deste tamanho, isso significava gestão pública,

se justificava que tem uma boa administração no  município, por isso parabenizou o

Prefeito, os colegas que votaram a favor e tinha certeza que iria dar certo e que seria uma

grande inovação para o município. Desejou um abençoado e feliz dia do Colono e

Motorista que era o carro forte do município e que vinha crescendo a cada ano que se

passa, a agricultura vem se fortalecendo a cada ano e isso também faz parte do trabalho

dos vereadores e da administração que estava investindo tanto em agricultura e cada ano

queria investir mais com certeza. O Vereador aproveitou para convidar a todos para a festa

na Paróquia Santa Teresinha na qual faz parte, agradeceu os companheiros do Grupo

Elite Serrana, estavam envolvidos neste movimento, não para gerar lucro para o grupo,

mas sim para fortalecer a comunidade, aproveitou para parabenizar as comunidades de

Linha Fernandes pelo trabalho na comunidade que o seu Cláudio Grassel faz e o quanto a

comunidade lá está se ajudando e a sua precisava de ajuda, precisava de gente que

tivesse vontade de fazer a sua parte como comunidade, tendo a igreja e pavilhão para

levar os filhos, pavilhão este que todos contribuíram para construir no passado e era isso

que se estava precisando mais pessoas envolvidas para que a comunidade crescesse e

que todas as pessoas ganhassem com isso. Parabenizou os Colonos e Motoristas e

desejou uma abençoada festa, avisando também que as fichas para o almoço já estavam

disponíveis no valor de R$35,00 (trinta e cinco reais), as pessoas que quisessem adquirir

poderiam o procurar e torcer para que fosse um domingo de sol. Aproveitou o espaço e

parabenizou o Anderson e a Luana pelo casamento, que Deus abençoasse esse

casamento, foi uma festa bonita e estava muito divertida. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Reiterou as saudações já realizadas



anteriormente, agradeceu as pessoas que lhes assistiam pelas redes sociais. Iniciou sua

fala, destacando sobre o projeto 039/E/25 que foi aprovado, citando que deu a lógica,

sendo igual o jogo do Avenida contra o Corinthians não tinha como ganhar, disse torcer

muito para que desse certo, iria torcer tanto quanto torci que depois que vendi meu fumo

no valor de R$315,00 (trezentos e quinze reais), para que o pessoal vendesse a BO1 e

nesta causa deu certo e ficou feliz por eles e iria ficar feliz se desse certo no município,

pois achava que poderia não dar certo, mas como o colega falou eram opiniões e esperava

que essa decisão não tenha sido política, como já disse não que não queira um britador,

só queria de outra maneira porque existe outra maneira, como licitação ou aluguel mas já

estava feito. Aproveitou para falar já que estava chegando o dia do Colono e Motorista,

citando que eram duas funções que trabalham juntas e ali a maioria eram agricultores,

como já disse estava em campanha faz tempo pedindo aos agricultores que não

separassem mais o fumo na próxima safra, achava que isso era um caminho de todos,

tinham que plantar essa ideia na mente das pessoas porque as fumageiras vão querer

fazer isso e sabia que isso nos dias de hoje tinha que ser página virada, exemplos  se

tinha de quem não separou e se deu melhor que quem fez o trabalho certinho e vendendo

produto de boa qualidade com preço bem abaixo, nada contra, hoje até recebeu a visita do

amigo instrutor Marcelo e conversando com ele abertamente disse para ele que pelo amor

de Deus não falasse em separação de fumo, até falando nisso no dia após o dia da

presente Sessão, o Vereador iria com ele em uma Audiência Pública em Gramado Xavier

do Ministério Público bem interessante, até para sua surpresa não veio convite para

Câmara, esse assunto, ele havia falado no presente dia, convidando e iria junto com ele lá

e se teria representantes da Afubra e fumageiras, vindo do Ministério Público deveriam ser

recomendações, então teriam que saber para poder contribuir. Agradeceu o convite da

festa e iria fazer o possível para comparecer. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador Valdir Palhano da Siqueira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores, servidores da casa, amigo Juarez, Diego, representante do Jornal Serrano, a

Luana Hoesel e também saudar as pessoas que os assistiam pelas redes sociais. Disse

saber a importância do que estavam aprovando, discutindo e colocando as ideias sobre os

projetos e até pelos projetos que passam pela casa. Iniciou sua fala, parabenizando o

Presidente pela passagem do seu aniversário que ocorreu no dia 17 de julho. Parabenizou

o servidor da casa Anderson Silveira e a Luana Hoesel pela passagem do casamento,

desejou que fossem felizes, lembrou a todos a passagem do dia do amigo data importante,

quem não tinha amigos, tinha a família que são amigos, tinha na casa amigos que

considerava, tinha harmonia e considerava as pessoas que são realmente amigos, tem

amigos e amigos e precisavam das pessoas realmente quando são amigos de fé.



Mencionou os assuntos discutidos na noite, e mencionou que votaram no projeto bastante

discutido, comentado e ele como Vereador tinha dúvidas, não acompanhou os colegas que

foram visitar as pedreiras, as máquinas dos municípios que estavam usando, mas confiou

nos colegas que foram lá e trouxeram a visão que tiveram do funcionamento bem ou não

da máquina, portanto porque votou a favor desse projeto, porque entre tantos

acontecimentos e coisas boas que vem acontecendo no município dar mais este voto de

confiança ao Prefeito e a sua equipe, era bastante alto o valor de financiamento, mas

como já foi comentado pelo colega João Claas a ideia não era apertar o município, não era

tirar das obras nem da saúde para pagar o financiamento, nenhum porque os programas

que estão sendo feitos e realizados continuariam, por isso se optou por este

financiamento, acreditando que o município tem condições por isso que aconteceu

também este fato, o município tem capacidade de pagar este financiamento para aquisição

deste implemento que vinha beneficiar a população. Destacou os projetos de urgência que

chegaram na casa, visitando semana passada o Posto de Saúde, disse esperar também

que chegasse até a casa um projeto com urgência de mais uma fisioterapeuta, que já

havia sido solicitado, indicado e por isso esperava que acontecesse nos próximos dias

para que isso viesse suprir as necessidades da população. Comentou novamente o

problema da iluminação pública, já havia falado e pediu, gostaria também que as pessoas

solicitassem os seus vereadores, ou qualquer um da administração, as pessoas

encarregadas, que trouxessem para  conhecimento, ainda não foi colocado ou feito a

reparação da iluminação pública nas residências, sabia que várias pessoas já lhe pediram

e já solicitou e não era por falta de material, mas estava meio devagar esse concerto de

iluminação talvez falta eletricista, mas que se possa resolver essa questão no momento

que o tempo permitir também. Sendo outro problema que vem se arrastando e já foi

solicitado pelo Evandir Grassel também a questão de paradas de ônibus, essas paradas já

estava passando do tempo de ser construída, não se tinha pedreiro, mas contrataram

pedreiro passou pela casai o projeto e foi aprovado para contratação de pedreiro, por isso

solicitava o mais breve possível a colocação de paradas onde não tem, ou até mesmo

concerto, pois tinha lugares que tinha parada e tiraram e não foi colocado mais, então via a

necessidade disso e esperava que nas próximas horas fossem feitas até iria sugerir ao

Vereador Evandir que dessem o material e eles mesmo fossem lá fazer, o que ele não

entendia era levar 30 dias para fazer uma parada, isso estava fora de cogitação, uma

parada de ônibus um pedreiro faz em dois dias. Aparte do Vereador Evandir Grassel:

Comentou que teve um pessoal cobrando sobre as paradas, e disseram que se não fizer a

parada agora no inverno no verão não precisa fazer, e era verdade pois se precisava uma

parada de ônibus quando estava chovendo porque depois a partir de setembro o tempo



melhora, não estaria chovendo, não teria serração, mas esperava que o Prefeito, Vice ou o

pessoal os atendesse. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Continuação da fala do

Vereador Valdir Palhano da Siqueira: Disse que já havia solicitado até pelo Prefeito essa

solicitação que agilizasse as pequenas obras, então era impossível não se fazer isso o

mais rápido possível, esperava que fossem atendidos e que quando depender deles,

estariam prontos para ver o andamento da administração por isso algumas coisas solicitam

com urgência. Lembrando o colega Silvio que comentou dessa Audiência do Ministério

Público que iria acontecer em Gramado Xavier se não se engana no dia 21, teria em Vale

do Sol até lhe perguntaram se tinha aparecido na casa um convite, convidando vereadores

e fumicultores, destacou que queria trazer para próxima semana o assunto sobre a

fumicultura, pois ele e o Prefeito Nazário estiveram em Brasília um assunto relevante que

às vezes preocupa, foi procurado pelo instrutor dessa questão de um deles participar desta

Audiência Pública que iria acontecer em Gramado Xavier e Vale do Sol, preocupação que

talvez o município teria mais preocupação sobre a questão do fumo. Aparte do Vereador

Silvio Ataídes Drost Alves: Só para contribuir, o Vereador até disse para o instrutor Marcelo

que até teria convite  na Sessão e para sua surpresa não veio, não sabendo quem

encaminha isso, se eram os instrutores ou vem de fora, da Afubra, mas sugeriu se mais

alguém quiser ir, o Vereador estaria indo se alguém pudesse ir na quarta-feira que com

certeza são assuntos relevantes, com certeza o Ministério Público iria em cima de

fiscalização e orientação e eles não sabendo, não iriam poder orientar e nem fazer alguma

coisa. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Continuação da fala do Vereador Valdir Palhano

da Siqueira: O Vereador disse ser preocupante essa situação, preocupante principalmente

quando envolve Ministério Público aí já pode saber que a coisa era séria, então isso era

uma preocupação que deixava a população de cabelos em pé vindo de Brasília, agora o

Ministério Público, fatos que trazem grandes preocupações aos plantadores de fumo.

Destacou que no dia anterior a presença sessão se encerrou a Copa Integração de futebol

em Formosa, que na categoria veterano ficou campeão a equipe da Formosa e no força

livre a equipe de Sinimbu, um grande campeonato, grande público, o Vereador esteve lá,

se fez presente em nome do SEC Herveiras, agradeceu o apoio da administração

municipal, porque fazer um campeonato sem apoio nenhum e nesta parte a administração

municipal estava sempre colaborando e querendo ajudar quando se tem um campeonato

que envolve os quatro municípios era muito importante quando a essa integração e

participação também o apoio das entidades que apoiam para que haja um campeonato de

nível regional. Desejou a todos os colonos e motoristas pelo dia 25, desejou os parabéns a

todos, pois o município é agrícola e depende exclusivamente dos colonos, parabenizando

o grupo organizador dessa festa e desse desfile que aconteceria dia 27, próximo domingo



e era de extrema importância quem estivesse os assistindo que fosse participar, que com

certeza traria grandes resultados, grande festa e desfile para a comunidade. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala,

agradecendo o convite por ter participado do casamento do Anderson Silveira e da Luana

Hoesel amigos dele, sendo algo que pouco se via nos dias de hoje casamento, casamento

significa união de duas pessoas, mas compromisso assumido perante Deus e perante a lei,

desejou a eles após assumir este compromisso sorte e fé aos dois, aquilo que eles

prometeram lá que se realize e obrigado pelo convite e estava bela a festa. Parabenizou

também os agricultores, do qual o dia do agricultor era dia 28 de julho, bem lembrado pela

Luana Hoesel, agradeceu o lembrete e o dia do Colono e Motorista era celebrado dia 25

de julho, sendo muito bonito parabenizar colono, o motorista, agricultor, mas tem que se

 parabenizar e também falar das dificuldades que estas classes sofrem no dia a dia, agora

a pouco estava discutindo sobre isso o colega Silvio e o Valdir, as lutas diárias que essas

duas classes tem, mas principalmente hoje o que mais sofria ainda era o agricultor,

dependendo a cultura que ele trabalha, ele é muito discriminado e a principal cultura no

município sofre uma discriminação do governo, achava que teriam que ter um olhar

diferente para a classe, tendo que excluir um pouco a política principalmente, a política

federal de dentro dessas classes  porque quando o agricultor necessitava de um auxilio

dificilmente ele iria conseguir, estavam vendo agora a luta de muitos agricultores grandes e

pequenos em contas que não consegue apagar que vem se arrastando. Citando que as

pessoas do município e de outros municípios na região eram abençoados porque focavam

mais na área da fumicultura, mas estes municípios que são abrangidos pela cultura da

soja, do milho e arroz com estes últimos anos de seca e quando não era seca, era uma

enchente ai leva um pouco da soja e principalmente os agricultores da área do arroz que

são da região Agudo, Paraiso, Cachoeira muitos perderam a safra inteira, que não tinham

colhido ainda o arroz que plantaram mais do tarde, só se vê a devastação e mesmo assim

o governo ainda resiste em fazer algo para o agricultor, o agricultor pelo que via,  ele não

quer perdão de dívida, ele quer renegociar para logo ali na frente ter poder de pagamento,

era isso que  precisavam, poder de pagamento que o município tinha hoje, como teve no

passado no qual o governo que o Vereador fez parte junto com o Prefeito Nazário, muitos

momentos ficaram apreensivos de fazer um empréstimo deste montante, mas achava que

tinham e respeita e admira os vereadores que votaram contra, eles estavam expondo aqui

como falou o colega Silvio, o colega Antonio Moraes a opinião deles, respeitando as

demais, pois a democracia foi feita para isso, mas no seu ponto de vista tinha que se

evoluir buscar isso mesmo com medo e contando com a torcida e fé dos dois que desse

certo, acha que era isso que busca para o município mas isso que buscava para o



agricultor, melhoras para os motoristas, nas estradas e isso que estava em busca. Disse

que  na casa, tinha acabado de ver e gostou muito da cobrança do vereador Valdir e do

Evandir, pois votavam a favor dos projetos, mas  também queriam que fosse  abrangido

aquilo que o eleitor, o amigo e agricultor estava pedindo e cobrando o Vereador e estava

na hora do Vereador estar na casa e fazer a parte dele de cobrar o executivo independente

de Secretaria,  tinha que fazer sua parte, para isso que a casa reunia nove cabeças

diferentes uma da outra, cada um com seu pensamento, mas sempre com o mesmo

objetivo de atender a população da melhor forma possível e sempre buscar o

entendimento na fala, votaram o contrário foram ali salientaram o voto deles da maneira

bonita e era isso que buscava para a casa. Reforçou o convite para a festa do Colono e

Motorista que se celebra no dia 25 mas a festa seria no dia 27, esperava que todos que os

assistam convidem amigos, famílias para que levassem suas máquinas, seu trator, seu

carro, camioneta e fossem fazer parte disso, serem  abençoados,  fossem fazer parte de

algo bonito e lembrado o resto do ano deste momento bonito, citando quem trocou o trator,

mais não havia trocado o caminhão mais deu uma arrumada nele para que fosse no desfile

mostrar, dá mesma forma quem trocou de carro para que levassem seu carro para ser

abençoado, sendo para isso que trabalhavam e buscam entendimento e era para isso que

era feito o desfile do Colono e Motorista para serem abençoados daquilo que fazem o ano

inteiro e buscar sempre a graça de Deus independente da religião, estendendo assim o

convite a todos e agradeceu as pessoas que estavam colaborando para isso acontecer,

aos patrocinadores e esperava que tivessem uma boa festa. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que

a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 28 de julho de 2025, às 19 horas, nas

dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após

aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


